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MATEMATIK BIRINCI SINIF

Siire: 1 saat ve 15 dakika

Tiim sorular1 cevaplayiniz.

Tiim islemlerinizi gosteriniz ve cevaplarinizi soru kagidinda birakilan
uygun yerlere yaziniz.

Her sorunun puani o sorunun sonunda verilmistir.

Bu sinavda 30 tane soru bulunmaktadir.

Puanlarin toplam1 100°diir.

Vaktinizi i_yi. kullanmak igin, yapamadiginiz soruyu atlayip bir sonraki
soruya geciniz.

HESAP MAKINESI KULLANILAMAZ.

SAGDA KENAR CiZGiSi iLE SINIRLANDIRILMIS ALAN
ICERISINE HERHANGI BiR SEY YAZMAYINIZ.



Alttakileri hesaplayip dogru cevaplari, bos birakilan uygun yerlere yaziniz:

() 9876-123+450

(b) 182-+13
3
C 2———
(c) 7
3 2
d 1—+2—
@ 5 15

Cevap: .o 2
Cevap: .o Q)
Cevap: .o 3)
Cevap: .o, 3)

(Toplam 9 puan)

Bos
birakin

Q1

~




~

Bos
2.  Alttaki seklin, kagta kagi, koyu renkle boyalidir? birakin
Q2
Cevap: .o (2
( Toplam 2 puan)
3. Birilag sigesi tam olarak dolu iken, bir litrenin dortte biri kadar ilag icermektedir.
(@) Bu miktari milimetre cinsinden yaziniz.
Cevap: ..oooviinnnn. ml (1)
Ali, bu ilagtan dokuz giin boyunca ginde 5 ml almasi gerekir.
(b)  Dokuz giin sonunda, Ali ilag almay1 bitirdiginde sisede geriye ka¢ mililitre ilag
kalacaktir?
CevVap:  eeeeeeieeennn ml (3 |Q3
(Toplam 4 puan)




N

Bos
Kemal’in 63 tane sekeri vardir. Bunlarin %4 ’ini kendine ayirmistir ve geriye kalanlari iki brrakin
arkadasi, Meryem ve Leyla arasinda esit olarak paylastirmistir.
Daha sonra Leyla kendi sekerlerinin 34 *tinii Jaleye verdi.
Leylada kag tane seker kalmistir?
Cevap: ..o 3) Q4
( Toplam 3 puan )
Altta verilen sekildeki paralelkenarin alan1 2800 mm? dir.
(Sekil olgekli g:izilmemi;tir.)
b 140 mm B X mm -
(@  huzunlugunu bulun.
Cevap: h=......... mm 2
Sekildeki tiggenin alan1 600 mm? dir.
(b)  Ucgenin, x ile belirtilmis kenar uzunlugu nedir?
Cevap: x=......... mm 2 |os
( Toplam 4 puan )
J/




f Bos \
6. Size alttaki dokuz tane say1 karti veriliyor. birakin
Yukaridaki kartlar1 kullanarak alttaki bosluklar1 doldurunuz.
Her bir kart ancak bir kez kullanilabilir.
CIFT TEK ASAL
3'UN CARPANLARI
10'UN BOLENLERI
18'IN BOLENLERI
6
@ |2
( Toplam 3 puan )
N . . .
7. >4 kesrindeki N sayis1 bir tamsayidir.
Bu kesrin degerinin % ’den biytk ancak g ’den kiigiik oldugu biliniyor. Bu durumda N
sayisiin olasi kag farkli degeri vardir.
COVAP © eeveeeeiieee, @ |
( Toplam 2 puan )
_J
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Bos
8. Alttaverilen A, B ve C sekilleri tamamen aynidir. (Sekiller élcekli cizilmemistir) birakin
A seklinin beste dordii taralidir.
B seklinin dortte tgl taralidir.
A
C seklinin kagta kagi taralidir?
Q8
Cevap: ..o 3)
( Toplam 3 puan)
9.
(@)  Ug basamakli 6M8 sayis1 tam olarak 9’a béliinebiliyorsa, M kactir.
Cevap : M=............... )
(b) Doért basamakli 37N5 sayis1 tam olarak 35’a béliinebiliyorsa, N kagtir.
Cevap : N=................ 2 |09
( Toplam 4 puan)
J/




Bos \
10 birakin
()  Alttaki say1 dizisinde, her terimin kendisinden sonra gelen terimle farki aynidir.
6,b,c,d, 18, ...
Bu durumda d sayisini1 bulunuz.
Cevap: d=........ccoeenni. ()
(b)  Altta, parantez icerisinde verilen say1 giftlerinden 11.inci sirada gelen parantez
icerisindeki sayilarin toplami nedir.
(1, 3),(5, 7),(9,11),(13,15),...
10
Cevap: .o 2 R
( Toplam 4 puan )
11. Alttakileri hesaplayniz:
(@) 400’tn % 15’
Cevap: .o (2)
(b) 288%in %’
Cevap: .o (2 QL
(Toplam 4 puan)




~

Bos
12. Alttaki bulmacada, 2 den 10’ a kadar sayilar, her ikisi de dahil olacak sekilde, dyle bir | ek
yerlestirilmeli ki, her bir boyali iiggendeki ii¢ sayinin toplamlari da 18’e esit olsun.
Sayilar1 bu kurala gore yerlestiriniz.
Q12
®)
( Toplam 3 puan)
13. Metin bir araba yarigini 2 saat ve 31 dakikada tamamlamistir.
Bu yaris 14:45 de baglamistir.
Bu durumda yaris saat kagta bitmistir?
Q13
Cevap: .o (2)
( Toplam 2 puan)
14. Nedim kamp gezisi i¢in yanina 4 sise su almistir.
Sisenin birinin 3£ ’ini igmistir. Bu durumda su stokunun yiizde kagini tikketmistir.
Q14

Cevap: ..ol )
( Toplam 2 puan )




15. Altta iki tane say1 dogrusu verilmektedir.

Okla gosterilen sayiy1, kutu icerisinde birakilan bos yerlere yaziniz.

(@)

(b)

1)

(2)
( Toplam 3 puan)

Bos
birakin

Q15

~

16. Serap 10 kitap ve 4 kalem aldi.
Reya 4 kitap ve 10 kalem aldi.
Serap Reyadan €1.20 daha fazla para ddedi.
Kalemin fiyati 40 senttir.
Bir kitabin fiyat1 ne kadardir?

Cevap :

.................. sent (3)
(Toplam 3 puan)

Q16




Bos

17. On ¢ocugun yaslan 2, 3,5, 6,6,7,7,7,8Vve 9’tur . birakan
(@) Yaslarinin ortalamasini bulunuz?
Cevap: .o, 3)
(b)  Dort yil sonra yaslarinin ortalamasi ne olur?
Cevap: .o 1) Q17
( Toplam 4 puan)
18. Alttaki seklin alanini ve gevresini bulunuz.
(Sekil olgekli g:izilmemiﬂir)
_ 22 cm -
A
18 cm
A
Y
16 cm
v
Cevap: ..oooiiiinn. cm
.................. cm? (5) |Qi8

(Toplam 5 puan)

10
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Bos
19. A, B ve D noktalan alttaki koordinat sistemine isaretlenmistir. breatan
y
N
10
9 * D
8
7
A
6 *®
5
4
3
2 ?
B
|
> X
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
A noktasinin koordinatlari (1, 6), B noktasinin (4, 2) ve D noktasinin (5, 9) dur.
ABCD birlestirildiginde bir kare olusturmaktadr.
(@)  Yukaridaki koordinat sistemine C noktasini isaretleyerek isimlendiriniz.
1)
ABCD karesinin alan1 25 cm? dir.
(b)  Bu karenin gevresini bulunuz.
Cevap: ..o, cm (2)
Q19
(Toplam 3 puan)
_/

11
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Bos
20. Verilen 4.6 x 1.3 = 5.98 bilgiyi kullanarak, alttakileri hesaplayiniz: birakan
(a) 460x13
Cevap: .o 1)
(b) 59.8+460
COVAP | ool (1) Q20
( Toplam 2 puan)
21. Ersoy bir yarista Baran’1 takip etmektedir.
Ikisi de ayni yone dogru ayni kulvarda kosuyorlar.
Ersoy saniyede 7.5 metre hizla kosuyor.
Baran ise Ersoy’dan 60 metre 6nde olup, saniyede 4.5 metre hizla kosuyor.
Kag saniye sonra Ersoy, Baran’1 yakalayacak?
Cevap: .o, 3) |Q21

( Toplam 3 puan )

12




Bos

~

22. Pembe hesap makinesi ile alttaki hesaplamalar1 yapmaktadir. brrakin
29,828,915
Hesap makinesi ekraninda, ondalik noktasi harig, alttaki rakamlar1 elde etti:
Ondalik noktasini dogru yere yazarak olusacak dogru cevabi bos birakilan yere yaziniz.
Cevap: .o, Q) Q22
(Toplam 1 mark)
23. Alttaki sekilde AB = AC ve C kose noktas1 BD dogru parcasinin lizerindedir.
Bu durumda X agisinin degerini bulunuz.
(Sekil olgekli g:izilmeml;stir)
A
114°
B C D
X= i, ° (3 |Q23
(Toplam 3 puan)
_/

13
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Bos
24. Goksel’in iki asamali bir say1 makinesi vardir. birakin
giriy —p @ @ —» cikis
() Giris sayist 14 iken ¢ikis sayisini bulunuz.
Cevap: .o, Q)
(b)  Ciks sayis1 3 iken giris sayisini bulunuz.
Cevap: .ot )
Goksel makineye bir say1y1 koyup ¢ikis olarak ayni sayiy1 aliyor.
(c)  Goksel makineye hangi sayiy1 koymustur?
Cevap: .o Q) Q24
( Toplam 4 puan )
25. Alttaki seklin ¢evresi 80 cm’dir.
Bu sekil kare karolardan olusmaktadir.
(Sekil olgekli g:izilmemi;tir)
Yukaridaki seklin alanini bulunuz.
Cevap:  cocoiiiiininn.. cm? (4) |92
( Toplam 4 puan )

14



26. Pizza Yerinin fiyatlari alttaki tabloda verilmistir.

Kigik (K) Orta (O) Biiyiik (B)
€5.10 €8.70 €12.00

Biber Zeytin | Peynir | Hellim Tuna | Karides
€025 | €035 | €040 | €050 | €0.60 | €0.75

Mert bu pizzacidan bir siparis veriyor. Uzerinde, dort farkls, biber, zeytin, peynir ve tuna
malzemeleri olan, orta boy bir pizza istiyor.

(a) Busiparis igin ne kadar para 6deyecektir?

Cevap: .o 3)

Cemile iizerinde ii¢ farkli malzeme olan, kii¢iik boy bir pizza siparis ediyor.
Cemile’nin pizza igin 6dedigi para €6.20°dir.

(b)  Cemile hangi ic malzemeyi kullanmistir?

(Toplam 5 puan)

Bos
birakin

Q26

~

15
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Bos
27. Alttaki soru Oriintii bloklari ile ilgilidir. birakan
@ (W) -, e W
Cevap: .o 3) Q27
(Toplam 3 puan)
28. Altta verilen sekildeki X agisini1 bulunuz. (Sekil 6lgekli ¢izilmemistir)
X= i, ° (3 |Q28
( Toplam 3 puan )
_J/

16



Bos \

29. Bir restoranda verilen servis icin faturaya % 10 servis Ucreti eklenmektedir. brralan
Bir ailenin aldig1 yiyeceklerin Gcreti €42.50°dur.
(a) Bu faturaya eklenecek servis ticreti ne kadar olacaktir?
Cevap: €....coiiiiiiiinn. Q)
Bir ailenin 6dedigi toplam miktar (servis ticreti ile birlikte) €88.00’dur.
(b)  Bu ailenin servis licreti eklenmemis yiyecek iicreti ne kadardir?
Q29
Cevap: €...ocoviiiiiiinn. 2
( Toplam 3 puan )
30. Erinin sadece 8 sent ve 12 sentlik olmak {izere iki ¢esit pullari var.
Eger 8 sentlik pullarindan on tane ve 12 sentlik pullarindan da bir tane pulu olursa
toplam 92 sentlik pulu olmus olur. Sizde Erinin toplam 92 sentlik pulu olabilecegi iki
farkl1 yol bulabilir misiniz? Buldugunuz cevaplari altta birakilan bos yerlere 6rnekte
verildigi gibi yaziniz.
10 x8 +1x 12 =92 sent
Yol 1:
Yol 2:
Q30
)
(Toplam 2 puan)
o Toplam Puan: 100 puan
Bitti P P
J
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